CWICZENIE NR 4

Zadanie: utworzy¢ dwa watki, zaimplementowacé algorytm Newtona Raphsona w kazdym z
nich. Ustawic ilosc¢ iteracji n tak aby wyliczenie jednego pierwiastka x zajmowato okoto
jedng sekunde. Kazdy watek powinien w petli wyliczy¢ pie¢ pierwiastkow. Wyswietlaé¢
wyniki na ekran. Nastepnie sprawdzi¢ czy na procesorze wielordzeniowym (mozna
zastosowac koligacje rdzeni w menedzerze zadan) czy zauwazalna jest szybko$¢ wykonania

programdu.
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Przyktad: W systemie Windows watek to zwykfa procedura uruchomiona w nieco inny
sposdb. Kazdg procedure mozna uruchomi¢ jako osobny watek. Stuzy do tego funkcja
Cr eat eThr ead.

| N\VOKE CreateThread, NULL, 0, OFFSET Threadl, O, 0, OFFSET Threadll D

Parametry to kolejno atrybuty ochrony, rozmiar stosu watku, adres procedury
uruchamianej jako watek, opcjonalny parametr przekazywany do procedury, flagi
uruchomieniowe, adres zmiennej przechowujgcej identyfikator watku. Watki wspoétdzielg
dane miedzy sobg oraz z watkiem gtéwnym.

Synchronizacja odbywa sie poprzez zdarzenia — sg to zmienne boolowskie. Funkcja

Wi t For Si ngl eQbj ect zatrzymuje watek w zaleznosci od ustawionego zdarzenia. Ze
wzgledu na synchronizacje wiekszej ilosci watkdw uzyto funkgcji

Wai t For Mul ti pl eQbj ect s ktdra dziata identycznie lecz zamiast jednego zdarzenia
podaje sie jako parametr tablice zdarzen.

| NVOKE Wai t ForMul tipl eCbjects, 2, OFFSET hEventl1l, TRUE, | NFIN TE

Pierwszy parametr to ilo$¢ elementdéw w tablicy, nastepnie adres poczatku tablicy, wartos¢
zdarzenia po ktérej watek gtéwny ma kontynuowaé, maksymalny czas oczekiwania.

Kod przyktadu:

i ncl ude \'masnB2\i ncl ude\ masnB2rt.inc

. dat a?

hl nst ance dd ?
hEvent1 dd ?
hEvent 2 dd ?



Threadll D dd ?
Thread2l D dd ?
tnmpV dd ?

String db 20 dup(?)
.dat a

txtl db " 1 ", NULL
txt2 db " 2 ", NULL

. code
Threadl proc hl ns: DWORD

nov ecx, 5

pl:
push ecx
I N\VOKE Wi teConsol e, hlnstance, OFFSET txt2, 3, ADDR tnpV, NULL
I NVOKE Sl eep, 500
pop ecx
| oop pl

| N\VOKE Set Event, hEvent1l
ret
Threadl endp
Thread2 proc hl ns: DWORD

nmov ecx, 5

pl:
push ecx
| N\VOKE WiteConsol e, hlnstance, O-FSET txt1, 3, ADDR tnpV, NULL
| N\VOKE Sl eep, 800
pop ecx
| oop pl

| N\VOKE Set Event, hEvent2

ret
Thread2 endp

Start:
| NVOKE Al | ocConsol e

| N\VOKE Get St dHandl e, STD_OUTPUT_HANDLE
nov hl nstance, eax

| N\VOKE Creat eEvent, NULL, TRUE, FALSE, NULL
nmov hEvent 1, eax

| N\VOKE Creat eEvent, NULL, TRUE, FALSE, NULL
nmov hEvent 2, eax

| N\VOKE CreateThread, NULL, 0, OFFSET Threadl, 0,0, OFFSET Threadll D
| N\VOKE CreateThread, NULL, 0, OFFSET Thread2, 0,0, OFFSET Thread2l D

| NVOKE Wit ForMul tipl eQojects, 2, OFFSET hEventl, TRUE, |INFINTE

| N\VOKE FreeConsol e
| N\VOKE Exit Process, 0

END St art



